

# 共建共享 助推产业扩圈强链

## ——鲁西新区生物医药产业高质量发展侧记

前不久,在济南召开的第三届儒商大会菏泽市推介对接会上,鲁西新区新签约的晶源生物造影剂、青岛神之草生物科技两个生物医药项目,将为新区打造千亿级生物医药产业链注入新的活力。

“新项目中已经有7个造影剂产品正在进行注册申报,等拿到药品批准文号以后,明年就能生产。这种以产品为核心的招商模式,不仅大大缩短了企业投资建厂、建设生产线、组建团队的时间,降低了成本,而且也由过去的被动招商模式变为主动招商。”了未元医药销售公司总经理曾凡洪说。

据了解,了未元大健康产业园智能化共享平台,形成资源共享的“智能制造+互联网”的发展模式,突出了创新性技术、产

品和产业化的载体功能,解决了生物医药产业重资产投资的负担和创新性产品产业化落地周期长的产业瓶颈,形成产业化和利税的时间大大缩短,再加上全产业链的优势,可以接纳任何想落地的药品,对企业和招商项目具有巨大吸引力。现招商成效已经初步显现,已有20余种药品对接共享平台并快速落地投产。

共享平台的建立、招商模式的创新,吸引着企业和项目频频落地,助推实现“科技在全球、孵化在菏泽、资源在全球、产业在菏泽”的战略目标,为生物医药产业腾飞打下了坚实基础,也为鲁西新区打开了时代和机遇的新大门。

作为我市生物医药产业发展的主战场之一,位于鲁西新区的菏泽现代医药港是

山东省重大项目,也是菏泽市全力打造“231”特色产业体系、发展生物医药产业的领头羊项目。该园区围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力,全力打造业态一流、产业一流、模式一流生物医药产业生态圈。尤其是实行的“园区共建、设施共用”模式,为企业提供标准化厂房租售和个性化订制代建,让企业拎包入住、轻松创业,直接吸引了全国不少研发加生产的创新型生物医药企业落户。

生物医药产业蓬勃发展的背后,是产业链的不断扩容壮大,更是全区聚焦主体责任,不断攻坚克难的韧劲和拼劲,是加快壮大生物医药产业集群、全面推动高质量

发展的定力和魄力。一直以来,鲁西新区始终把生物医药产业作为重点发展的主导产业,是全区高质量发展的“脊柱”,不断创新招商模式,围绕强链、补链、延链,努力做大存量、形成增量,推动人才链、科技链、产业链“三链”融合高质量发展。现拥有现代医药港、步长生物医药产业园、了未元大健康产业园等重点项目和发展平台,也是全省目前产业基础最好、医药产业体系最完善、产值最大的生物医药集聚区。

今后,鲁西新区将聚势发力,持续发展化学药,创新发展现代中药,积极发展医疗器械等,在政策、资金、人才等关键要素支撑力度持续加码,努力打造全国一流的生物医药产业集聚区。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)缅怀先烈英魂,继承革命优良传统,进一步加强爱国主义教育,弘扬民族精神,连日来,鲁西新区各镇街各部门分别组织开展了清明节主题系列活动。

日前,鲁西新区办公室各党支部通过线上云祭祀的形式表达了对已故亲人的哀思,并为革命先烈送上寄语祝福。

4月4日—5日,佃户屯街道、鲁西新区政法委、鲁西新区退役军人事务局及佃户屯中学在佃户屯街道张合庄烈士陵园共同开展“2023·崇尚·清明祭英烈”活动。现场,全体人员在烈士墓群前肃立,共唱国歌,向烈士敬献花圈,默哀致敬。

连日来,丹阳街道新时代文明实践所及和平社区、耿庄社区等新时代文明实践站分别开展了主题宣讲活动,通过分享革命先辈的感人故事、宣传革命先烈的感人事迹,培养群众的爱国情怀。

4月4日,吕陵镇组织开展了“鲜花寄哀思 清明思故人”志愿服务活动,志愿者及村民手捧鲜花深深鞠躬寄托对故人的哀思,以实际行动推动移风易俗,弘扬时代新风。

岳程街道通过线上、线下相结合的方式,开展“践行文明风尚 共享绿色清明”宣传活动,倡导群众以文明的方式缅怀先烈、祭奠逝者、追思故人。

连日来,辛集小学、渤海路小学等学校分别通过主题班会、手抄报、主题宣讲、观看红色电影等方式开展了红色教育活动,以此颂扬英雄事迹,培养爱国主义情操。



3月31日,鲁西新区公安分局陈集派出所特巡警大队,来到陈集镇中学开展校园安全宣传教育活动,并组织安全防范演练。活动中,特巡警大队副队长王志强围绕校园欺凌、校园安全等内容,向学生宣讲法律知识和自我保护常识。特警队员向师生表演了队列礼仪、擒敌拳和警棍盾牌操,并向大家展示了部分警用装备,耐心为学生答疑解惑。最后,特巡警队员联合校园安保人员开展了模拟场景应急处置演练,情节逼真有效、扣人心弦,警校默契配合,处置流程规范有序,及时排除了“危险警情”,达到了预期培训效果。

记者 王燕 通讯员 李增强 摄

## 单县卫健局:外联深度合作 实现“借梯上楼”

本报讯(记者 王富刚 通讯员 张凯鸣)日前,记者采访了解到,按照医疗卫生高地建设总体部署,单县把引进优质医疗资源作为重点工作,在单县卫健局的综合协调下,通过与国内、省内一流医院、一流团队开展紧密合作,带动单县医疗水平快速提升。

2021年初,单县委副书记、县长魏传永亲自带领卫健局和部分医院到省卫健委、省级医院走访对接,时任省卫健委主任袁燕做出“请有关单位全力支持”批示。2021年5月,县政府与省立医院、省中医院、省妇幼保健院、省公共卫生临床中心、省中医药研究院

达成合作框架协议,同时该县还与其他省级医院和北京天坛医院、北京阜外医院、上海瑞金医院等大型医院开展专科合作。聘请国内医养健康产业权威专家马欣教授、王健教授为单县医疗卫生高地建设顾问,引入国内外先进管理理念和发展理念。

2021年以来,单县共与省级医院达成8个专科联盟建设协议,专科医疗服务能力明显提升。在省卫健委的大力支持下,从省立医院、省中医院、省妇幼保健院引进4名高水平管理人才任单县中心医院、中医院、妇幼保健院院长和副院长,帮助提升管理水平和技术水平,

12个省级专家团队定期来单县开展专家坐诊、手术示教、查房带教、学术培训等,2021年以来帮助开展新技术、新项目86项,其中7项填补了全市空白,疑难危重症救治能力明显提升,县域内就诊率由2020年的89.6%提升至91.3%,位于全市第一。与解放军总医院、中国医学科学院阜外心血管病医院、北京儿童医院、北京积水潭医院、齐鲁医院、省公共卫生临床中心等38家国内、省内一流医院建立远程会诊,让更多的老百姓不出单县就有机会享受全省、全国最优质的医疗资源,实现了疑难重症患者的异地会诊和本地治疗。

## 单县卫健局:医疗资源下沉 落实政策保障

本报讯(记者 王富刚 通讯员 张凯鸣)日前,记者采访了解,2021年以来,单县财政投入2.4亿元,新建改扩建了8家乡镇卫生院、2家社区卫生服务中心。投入3614万元,由村委会无偿提供建设用地,新建81所标准化村卫生室。县财政在极其困难的情况下,拿出专项经费用于基层医疗机构人员工资补助,有效解决基层动力不足、活力不够等问题。

单县卫健局以“优质服务基层行”活动为抓手,去年来,坚持新时期党的

卫生与健康工作方针,以满足广大群众基本医疗卫生服务需求为目标,以建立优质高效的医疗卫生服务体系为重点,全面加强基层医疗机构能力建设,扎实开展“优质服务基层行”创建工作。

不断完善基层医疗卫生机构功能任务、科室设置、设备配备、医疗服务、检验检查、护理服务、医疗质量安全管理等,使基层“干有目标、建有标准”。

2021年以来,全县已有7家卫生院通过国家“优质服务基层行”推荐标准,

2023年力争再创建2-3家推荐标准乡镇卫生院。实施村卫生室改造提升工程,2022年县财政投资690万元,对345处一体化村卫生室进行提升改造,统一粉刷内外墙,制作门头标牌,配置电脑、诊断桌椅、输液椅、急救包等,村卫生室就医环境得到极大改善。2021年,市卫健局妇科科带领市级专家组在单县蔡堂镇中心卫生院和黄岗镇中心卫生院两次召开全市“优质服务基层行”和社区医院创建活动现场会,对取得的成绩给予充分肯定。

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创 建 全 国 文 明 城 市  
创 建 国 家 卫 生 城 市  
建 设 生 态 宜 居 菏 泽

中共菏泽市委宣传部

## 扎实做好“牡丹节”消防安保工作

本报讯(记者 王燕 通讯员 刘菲)为切实加强社会面火灾防控工作,全力做好“牡丹节”消防安保工作,4月3日,鲁西新区消防部门紧密结合当前工作实际,紧盯重点、多措并举、精准防控,确保辖区火灾形势持续稳定。

消防员深入辖区酒店开展消防安全检查,主要查看了酒店的消防设施、设备是否完好有效;安全出口、疏散通道是否畅通;单位员工是否开展消防安全教育培训等情况。针对检查中发现的问题,检查人员责令各单位负责人立即进

行整改,并要求酒店消防安全负责人严格落实各项消防安全措施,认真组织开展消防安全自查,自觉整改火灾隐患,强化对酒店员工的消防安全教育和培训,提高员工查改火灾隐患、扑救初起火灾、引导疏散人员的能力,切实提高单位消防安全管理水平。

下一步,大队将继续抓好社会面火灾防控和执勤备战工作,紧盯“不放心”场所和区域,有针对性开展防火巡查,制定应急处置预案,确保全区消防安全环境的平安稳定。

## 医保便民服务深入辖区

本报讯(记者 王燕 通讯员 刘慧丽)为进一步深入推广“手机视频办医保”,让更多参保群众享受到方便快捷的服务,4月4日,吕陵镇医保部门工作人员深入各村居进行广泛宣传,手把手教学,使群众掌握平台使用方法,让医保便民服务深入辖区。

据了解,“手机视频办医保”是以手机视频呼叫各医保便民服务站的方式建立起的市、县(区)、街道多级联动的视频会话模式,医保工作人员根据手机视频连线参保群众的诉求,“面对

面”办理医保,力求及时解决医保经办过程的全部问题,实现群众医保诉求求“一站式办理”和“一次办好”,打破了医保经办的地域限制、空间概念,真正让参保群众少跑腿、不跑腿就能办医保业务。

“手机视频办医保”的启用,不仅方便了群众办理医保业务,创新了医保服务新模式,更以信息化技术引领了医保发展。同时,对倒逼工作作风转变、提升服务意识,有重要推动作用,切实有效提高了医保经办服务质量。

## 开展法制培训 提升执法效能

本报讯(记者 王燕 通讯员 王宾)为进一步规范市场监管行政权力运行,加强市场监管法治建设,4月4日,鲁西新区综合行政执法局到丹阳市场监管所开展法制培训,法制法规办公室副主任苗伟主讲,丹阳市场监管所全体工作人员参加。

培训结合《中华人民共和国行政处罚法》《市场监督管理行政处罚程序规定》和日常案件审核中发现的问题,从实

